Konspekt lekcji otwartej
	Autor: mgr Łucja Kapturczak

	Przedmiot/ rodzaj zajęć: Lekcja wychowawcza
Klasa: V

	Temat lekcji: "Nie daj mi skosztować życiowej mądrości" -  czego byśmy życzyli sobie? - nauka piosenki Wielka Woda Maryli Rodowicz.

	Cele uczenia się ucznia:

Uczeń:

1. Analizuje tekst piosenki.
2. Rozumie jej głęboki sens.

3. Zastanawia się nad emocjami powodowanymi przez muzykę i tekst.

4. Śpiewa piosenkę.

5. Poznaje nazwiska M. Rodowicz i A. Osiecka.
	Kryteria sukcesu dla ucznia:
Uczeń:

1. Wypowiada się na temat usłyszanych słów.

2. Dowolnie interpretuje tekst piosenki.

3. Zastanawia się, co jest jego życzeniem na własną przyszłość.
4. Próbuje określić swoje emocje i odczucia.

5. Potrafi zaśpiewać refren piosenki.

	Dotychczasowa wiedza i umiejętności uczniów: W zależności od dziecka jest bardzo zróżnicowana. Niektórzy uczniowie zdają sobie sprawę ze swoich odczuć, emocji i życzeń na przyszłość, niektórzy po raz pierwszy w życiu się nad tym zastanawiają.


	Narzędzia TIK, które zamierzam wykorzystać na tej lekcji oraz cel ich zastosowania:

Tablica i rzutnik, komputer, głośniki, plik piosenki wykonanej oryginalnie oraz karaoke, na przykład z Internetu.


	Przebieg lekcji – aktywności uczniów prowadzące do osiągnięcia celów lekcji:
Zapoznanie się z tematem oraz słowami piosenki, pochylenie się nad trudnym do zrozumienia tekstem, dowolna interpretacja, pozwolenie uczniom na wypowiadanie swoich myśli.
Przedstawienie melodii w nagraniu oryginalnym i nacisk na wartość emocjonalną słyszanych dźwięków - wzmocnienia w konkretnych momentach, perkusja, gitara.

Zabawa karaoke - próby śpiewania piosenki wspólnie, grupowo, indywidualnie.

Na koniec lekcji dyskusja o odczuciach i emocjach podczas słuchania i śpiewania piosenki oraz formułowanie życzeń na przyszłość typu: "tylko taką mnie ścieżką poprowadź, gdzie muzyka gra".


	Sposób podsumowania lekcji z uwzględnieniem celów:

Lekcja pozwala po raz pierwszy niektórym uczniom zastanowić się nad swoją przyszłością oraz nad tym, co tak naprawdę odczuwają, pozwala na głęboką refleksję nad życiem, własną osobą i rolą muzyki we własnym życiu. Oprócz tego ćwiczy zdolności muzyczne i wzbudza zainteresowanie twórczością muzyczną.


